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第 1章 調査の概要

１. 調査目的

高知県人口ビジョンを達成するために必要な社会増減に関する目標に対して要因となる

学生の県内定着に係る「平成 31 年度就職・進学の希望地等意識調査」を行うもの。

２. 調査対象の抽出

令和元年度または令和 2 年度に卒業する予定の者で、以下のアからエのいずれかに該当

する者とする。

３. 調査方法

県外在住の学生については郵送調査。県内在住の学生については各学校から対象者に配

布。

４. 有効回答件数・回答率

・県外学生とは、高知県出身で現在県外の学校に就学する学生を指す（以下同じ）。

・県内学生とは、高知県出身で現在県内の学校に就学する学生を指す（以下同じ）。

５. 調査期間

2019 年 4 月 24 日～6 月 10 日

ア.高知県内の高校で就学している生徒（令和元年度卒業予定：約 6,300 名）

イ.高知県内の大学・短大・高専で就学している学生（令和元・2 年度卒業予定：約 2,300 名）

ウ.高知県内の専修学校で就学している生徒（令和元・2 年度卒業予定：約 1,200 名）

エ.高知県出身者で高知県外の大学等で就学している大学生等

（令和元・2 年度卒業予定：約 1,300 名）

調査対象 対象件数（件） 有効回答件数（件） 有効回答率

（％）

対象調査票

全体 11,100 9,152 82.5

県内高校生 6,300 5,834 92.6 調査票 A

県内大学生等 2,300 1,969 85.6 調査票 B

県内専修学校生 1,200 1,166 97.2 調査票 C

県外大学生等 1,300 183 14.1 調査票 B
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６. 調査実施機関

株式会社 東京商工リサーチ高知支店、本社市場調査部

７. 注意事項

○図表中の「ｎ」（Number of case の略）は、設問に対する（無回答を除く）有効回答者の

総数を示しており、回答者の構成比（％）を算出するための基数である。

○各設問の集計は、無回答を除いて集計している。

○図表中の構成比は、小数点第２位を四捨五入している。

○複数回答の設問は、回答が２つ以上ありうるので、合計は 100％を超えることもある。

○集計表の上段の数字は回答者の件数、下段の数字は構成比（百分率）である。
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第 2章 調査結果

１. 回答者の属性

（１）性別

県外大学生等は、「女性」が 61.7％、「男性」が 38.3％となっている。

県内学生は、全体では、「女性」が 50.6％、「男性」が 49.4％となっている。

県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「男性」が 50.0％、「女性」が 50.0％とな

っている。専修学校生は、「女性」が 58.0％、「男性」が 42.0％となっている。高校生は、

「男性」が 50.7％、「女性」が 49.3％となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 183 70 38.3 113 61.7

県内学生全体 8,969 4,434 49.4 4,535 50.6

大学生等 1,969 984 50.0 985 50.0

専修学校生 1,166 490 42.0 676 58.0

高校生 5,834 2,960 50.7 2,874 49.3

女性

県内学生

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）

男性
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（２）専攻

県外大学生等は、「保健」が 24.2％、次いで「社会科学」が 18.7％、「人文科学」が 14.3％
となっている。

県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「工学」が 18.5％、次いで「保健」が 18.4％、
「理学」が 15.6％となっている。専修学校生は、「医療分野」が 38.0％、次いで「衛生分
野」が 17.7％、「工業分野」が 12.2%となっている。

【県外大学生等】 【県内大学生等】

【県内専修学校生】
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（３）年齢

県外大学生等は、「20 歳～24 歳」が 95.6％、次いで「15 歳～19 歳」が 3.3％となって
いる。

県内学生は、全体では、「15 歳～19 歳」が 75.1％、次いで「20 歳～24 歳」が 22.8％、
「25歳～29 歳」が 0.9％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「20歳～24 歳」が 84.7％、次いで「15 歳

～19 歳」が 13.1％、「25 歳～29 歳」が 1.7％となっている。専修学校生は、「15 歳～19
歳」が 56.2％、次いで「20 歳～24 歳」が 31.4％、「25 歳～29 歳」が 4.0％となっている。
高校生は、「15歳～19 歳」が 99.8％、次いで「20歳～24 歳」が 0.2％となっている。

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 183 6 3.3 175 95.6 2 1.1 - - - -

県内学生全体 8,965 6,733 75.1 2,043 22.8 81 0.9 43 0.5 29 0.3

大学生等 1,970 259 13.1 1,668 84.7 34 1.7 6 0.3 1 0.1

専修学校生 1,164 654 56.2 365 31.4 46 4.0 37 3.2 28 2.4

高校生 5,831 5,820 99.8 10 0.2 1 0.0 - - - -

県内学生

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）

15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 183 - - - - - - - - - -

県内学生全体 8,965 22 0.2 6 0.1 3 0.0 1 0.0 4 0.0

大学生等 1,970 1 0.1 - - - - - - 1 0.1

専修学校生 1,164 21 1.8 6 0.5 3 0.3 1 0.1 3 0.3

高校生 5,831 - - - - - - - - - -

県内学生

45歳～49歳
県内/県外 学校種別

回答件数
（件）

50歳～54歳 55歳～59歳 60歳以上40歳～44歳
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（４）学年

県外大学生等は、「３年生」が 47.3％、次いで「４年生」が 41.8％、「2 年生」が 4.4％
となっている。

県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「３年生」が 76.6％、次いで「４年生」が
7.8％、「２年生」が 7.2％となっている。専修学校生は、「２年生」が 39.6％、次いで「１
年生」が 37.8％、「３年生」が 22.6％となっている。高校生は、「３年生」が 99.2％、次い
で「４年生」が 0.3％、「２年生」と「６年生」がそれぞれ 0.2％となっている。

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 182 2 1.1 8 4.4 86 47.3 76 41.8

県内学生全体 8,964 485 5.4 616 6.9 7,558 84.3 170 1.9

大学生等 1,968 42 2.1 141 7.2 1,507 76.6 154 7.8

専修学校生 1,164 440 37.8 461 39.6 263 22.6 - -

高校生 5,832 3 0.1 14 0.2 5,788 99.2 16 0.3

県内学生

4年生
県内/県外 学校種別

回答件数
（件）

1年生 2年生 3年生

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 182 4 2.2 1 0.5 5 2.7

県内学生全体 8,964 125 1.4 10 0.1 0 0.0

大学生等 1,968 124 6.3 - - - -

専修学校生 1,164 - - - - - -

高校生 5,832 1 0.0 10 0.2 - -

県内学生

5年生 6年生 大学院生
県内/県外 学校種別

回答件数
（件）
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（５）入学までに最も長く住んでいた居住地

県外大学生等は、「高知県内」が 82.9％、「高知県外」が 17.1％となっている。
県内学生は、全体では、「高知県内」が 82.4％、「高知県外」が 17.6％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「高知県外」が 57.8％、「高知県内」が

42.2％となっている。専修学校生は、「高知県内」が 91.8％、「高知県外」が 8.2％となっ
ている。高校生は、「高知県内」が 93.9％、「高知県外」が 6.1％となっている。

件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 175 145 82.9 30 17.1

県内学生全体 8,831 7,279 82.4 1,552 17.6

大学生等 1,910 806 42.2 1,104 57.8

専修学校生 1,115 1,024 91.8 91 8.2

高校生 5,806 5,449 93.9 357 6.1

県内学生

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）

高知県内 高知県外
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２. 就職・進学希望

県外大学生等は、「就職」が 91.1％、「進学」が 8.9％となっている。
県内学生は、全体では、「進学」が 57.2％、「就職」が 42.8％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「就職」が 82.3％、「進学」が 17.7％とな

っている。専修学校生は、「就職」が 93.7％、「進学」が 6.3％となっている。高校生は、
「進学」が 80.5%、「就職」が 19.5%となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 179 16 8.9 163 91.1

県内学生全体 8,838 5,055 57.2 3,783 42.8

大学生等 1,931 342 17.7 1,589 82.3

専修学校生 1,143 72 6.3 1,071 93.7

高校生 5,764 4,641 80.5 1,123 19.5

就職

県内学生

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）

進学
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３. 就職を希望する学生

3-1 希望する職種

県外大学生等は、「看護師・保健師・助産師」が 18.0％、次いで「公務員」「教員」がそ
れぞれ 12.4％となっている。
県内学生は、全体では、「公務員」が 14.9％、次いで「サービス職」が 10.7％、「看護師・

保健師・助産師」が 10.6％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「公務員」が 16.7％、次いで「教員」が

10.8％、「医師・歯科医師・獣医師・薬剤師」が 8.3％となっている。大学生等のうち、入
学までの最長居住地が県外の場合、「公務員」が 21.5％、次いで「教員」が 12.9％、「医師・
歯科医師・獣医師・薬剤師」が 10.3％となっている。入学までの最長居住地が県内の場合、
「その他医療系専門職」が 13.4％、次いで「看護師・保健師・助産師」が 13.3％、「公務
員」が 10.4％となっている。
専修学校生は、「看護師・保健師・助産師」が 25.4％、次いで「サービス職」が 18.5％、

「その他医療系専門職」が 13.3％となっている。高校生は、「公務員」が 21.2％、次いで
「製造系技術職」が 17.3％、「サービス職」が 14.1％となっている。

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

営業 14 8.7 112 3.0 46 2.9 39 4.6 6 0.9 10 0.9 56 4.9

企画・マーケティング・管理 6 3.7 98 2.6 81 5.2 52 6.1 25 3.8 7 0.6 10 0.9

事務 10 6.2 169 4.5 57 3.7 26 3.1 31 4.7 54 5.0 58 5.0

サービス職 4 2.5 408 10.7 45 2.9 18 2.1 25 3.8 200 18.5 163 14.1

交通運輸 3 1.9 29 0.8 9 0.6 6 0.7 3 0.5 0 0.0 20.0 1.7

文系専門職 - - 12 0.3 8 0.5 4 0.5 4 0.6 1 0.1 3 0.3

金融・保険 6 3.7 38 1.0 18 1.2 11 1.3 7 1.1 7 0.6 13.0 1.1

公務員 20 12.4 565 14.9 260 16.7 182 21.5 68 10.4 60 5.6 245 21.2

教員 20 12.4 179 4.7 168 10.8 109 12.9 52 7.9 2 0.2 9 0.8

保育士・幼稚園教諭 10 6.2 142 3.7 67 4.3 2 0.2 64 9.8 72 6.7 3 0.3

福祉系専門職 5 3.1 117 3.1 45 2.9 23 2.7 19 2.9 59 5.5 13 1.1

農林水産業 1 0.6 74 1.9 42 2.7 34 4.0 6 0.9 0 0.0 32 2.8

クリエーター 1 0.6 93 2.4 27 1.7 14 1.7 10 1.5 49 4.5 17 1.5

IT系技術職 5 3.1 166 4.4 82 5.3 47 5.5 32 4.9 63 5.8 21 1.8

製造系技術職 5 3.1 267 7.0 66 4.2 35 4.1 29 4.4 1 0.1 200 17.3

土木・建築系技術職 5 3.1 219 5.8 65 4.2 45 5.3 16 2.4 31 2.9 123 10.7

化学系専門職 3 1.9 75 2.0 54 3.5 28 3.3 26 4.0 0 0.0 21 1.8

医師・歯科医師・獣医師・薬剤師 3 1.9 139 3.7 130 8.3 87 10.3 40 6.1 6 0.6 3 0.3

看護師・保健師・助産師 29 18.0 403 10.6 115 7.4 26 3.1 87 13.3 275 25.4 13 1.1

その他医療系専門職 6 3.7 269 7.1 117 7.5 21 2.5 88 13.4 144 13.3 8 0.7

その他 5 3.1 222 5.8 59 3.8 39 4.6 18 2.7 40 3.7 123 10.7

合計 161 100.0 3796 100.0 1561 100.0 848 100.0 656 100.0 1081 100.0 1154 100.0

専修学校生 高校生
県外大学生等 県内学生全体

県外 県内

入学までの最長居住地大学生等
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≪希望する職種 上位 5 位（単位：％）≫
【県外大学生等】

【県内学生別】

第1位 看護師・保健師・助産師 18.0

第2位 公務員 12.4

教員 12.4

第4位 営業 8.7

第5位 事務 6.2

保育士・幼稚園教諭 6.2

大学生等

第1位 公務員 16.7 看護師・保健師・助産師 25.4 公務員 21.2

第2位 教員 10.8 サービス職 18.5 製造系技術職 17.3

第3位 医師・歯科医師・獣医師・薬剤師 8.3 その他医療系専門職 13.3 サービス職 14.1

第4位 その他医療系専門職 7.5 保育士・幼稚園教諭 6.7 土木・建築系技術職 10.7

第5位 看護師・保健師・助産師 7.4 IT系技術職 5.8 事務 5.0

大学生等 専修学校生 高校生
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3-2 就職する企業等に希望すること

県外大学生等は、「社員の人間関係が良い」が 43.1％、次いで「福利厚生制度が充実して
いる」が 42.5％、「給与や賞与が高い」が 31.9％となっている。
県内学生は、全体では、「休暇がとりやすい」が 41.2％、次いで「給与や賞与が高い」が

40.5％、「社員の人間関係が良い」が 37.4％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「休暇がとりやすい」が 38.1％、次いで「社

員の人間関係が良い」が 37.8％、「給与や賞与が高い」が 37.4％となっている。大学生等
のうち、入学までの最長居住地が県外の場合、「休暇がとりやすい」が 35.9％、次いで「福
利厚生制度が充実している」が 33.9％、「給与や賞与が高い」が 33.8％となっている。入
学までの最長居住地が県内の場合、「社員の人間関係が良い」が 44.1％、次いで「給与や
賞与が高い」が 42.2％、「休暇がとりやすい」が 40.7％となっている。
専修学校生は、「休暇がとりやすい」が 43.8％、次いで「給与や賞与が高い」が 42.3％、

「社員の人間関係が良い」が 42.2％となっている。高校生は、「経営が安定している」が
43.9％、次いで「給与や賞与が高い」「休暇がとりやすい」がそれぞれ 43.2％となっている。

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

経営が安定している 36 22.5 1,259 33.5 456 28.8 271 31.3 170 25.8 303 29.1 500 43.9

業界上位である 4 2.5 136 3.6 54 3.4 32 3.7 19 2.9 28 2.7 54 4.7

企業の成長性が見込める 9 5.6 136 3.6 71 4.5 50 5.8 17 2.6 28 2.7 37 3.2

技術力がある 9 5.6 181 4.8 48 3.0 26 3.0 21 3.2 84 8.1 49 4.3

商品企画力がある 2 1.3 35 0.9 27 1.7 19 2.2 7 1.1 5 0.5 3.0 0.3

国際的な仕事ができる 3 1.9 91 2.4 50 3.2 34 3.9 15 2.3 18 1.7 23 2.0

給与や賞与が高い 51 31.9 1,523 40.5 591 37.4 293 33.8 278 42.2 440 42.3 492.0 43.2

福利厚生制度が充実している 68 42.5 964 25.6 554 35.0 294 33.9 240 36.5 264 25.4 146 12.8

休暇がとりやすい 43 26.9 1,550 41.2 603 38.1 311 35.9 268 40.7 455 43.8 492 43.2

残業が少ない 21 13.1 775 20.6 320 20.2 165 19.0 148 22.5 220 21.2 235 20.6

テレワーク等柔軟な働き方ができる 1 0.6 26 0.7 15 0.9 9 1.0 5 0.8 8 0.8 3 0.3

希望する勤務地で働ける 30 18.8 368 9.8 190 12.0 133 15.3 52 7.9 79 7.6 99 8.7

社会貢献度が高い 28 17.5 345 9.2 161 10.2 102 11.8 50 7.6 66 6.3 118 10.4

仕事を任せてもらえる 7 4.4 144 3.8 63 4.0 42 4.8 20 3.0 29 2.8 52 4.6

経営理念・企業理念に共感できる 4 2.5 102 2.7 60 3.8 35 4.0 24 3.6 29 2.8 13 1.1

社員の人間関係が良い 69 43.1 1,407 37.4 598 37.8 288 33.2 290 44.1 439 42.2 370 32.5

学校の先輩が勤務している 2 1.3 70 1.9 20 1.3 7 0.8 12 1.8 15 1.4 35 3.1

社員が親身に対応してくれる 7 4.4 342 9.1 112 7.1 51 5.9 58 8.8 115 11.1 115 10.1

自分が成長できる環境がある 48 30.0 799 21.3 333 21.1 181 20.9 143 21.7 239 23.0 227 19.9

平均勤務年数が長い 6 3.8 92 2.4 44 2.8 31 3.6 10 1.5 28 2.7 20 1.8

女性が活躍している 6 3.8 123 3.3 44 2.8 20 2.3 23 3.5 43 4.1 36 3.2

職種別採用がある 6 3.8 25 0.7 15 0.9 8 0.9 6 0.9 6 0.6 4 0.4

回答者数合計 160 - 3760 - 1581 - 867 - 658 - 1040 - 1139 -

県外 県内

県外大学生等 県内学生全体
大学生等 専修学校生 高校生入学までの最長居住地
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≪就職する企業等に希望すること 上位 5 位（単位：％）≫
【県外大学生等】

【県内学生別】

第1位 社員の人間関係が良い 43.1

第2位 福利厚生制度が充実している 42.5

第3位 給与や賞与が高い 31.9

第4位 自分が成長できる環境がある 30.0

第5位 休暇がとりやすい 26.9

大学生等

第1位 休暇がとりやすい 38.1 休暇がとりやすい 43.8 経営が安定している 43.9

第2位 社員の人間関係が良い 37.8 給与や賞与が高い 42.3 給与や賞与が高い 43.2

第3位 給与や賞与が高い 37.4 社員の人間関係が良い 42.2 休暇がとりやすい 43.2

第4位 福利厚生制度が充実している 35.0 経営が安定している 29.1 社員の人間関係が良い 32.5

第5位 経営が安定している 28.8 福利厚生制度が充実している 25.4 残業が少ない 20.6

大学生等 専修学校生 高校生
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3-3 就職関係情報の収集先

県外大学生等は、「学校・先生」が 68.3％、次いで「民間の就職情報サイト」が 57.5％、
「公的機関の就職情報サイト」が 47.3％となっている。
県内学生は、全体では、「学校・先生」が 70.9％、次いで「民間の就職情報サイト」が

38.8％、「公的機関の就職情報サイト」が 29.6％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「学校・先生」が 70.8％、次いで「民間の

就職情報サイト」が 56.4％、「先輩・ＯＢＯＧ」が 41.3％となっている。
専修学校生は、「学校・先生」が 76.2％、次いで「民間の就職情報サイト」が 30.7％、

「親・親戚」が 26.4％となっている。高校生は、「学校・先生」が 66.3％、次いで「親・
親戚」が 39.2％、「民間の就職情報サイト」が 21.9％となっている。

【県外大学生等】
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【県内学生全体】

親・親戚 学校・先生 友人
先輩・ＯＢＯ
Ｇ

民間の就職
情報サイト

公的機関の
就職情報サ
イト

新聞

4048 1154 2867 889 1196 1600 1227 224

28.5 70.8 22.0 29.5 39.5 30.3 5.5

1176 461 780 162 218 258 218 48

39.2 66.3 13.8 18.5 21.9 18.5 4.1

1619 373 1146 437 669 913 658 104

23.0 70.8 27.0 41.3 56.4 40.6 6.4

1086 287 827 257 250 333 272 58

26.4 76.2 23.7 23.0 30.7 25.0 5.3

3881 1121 2753 856 1137 1504 1148 210

28.9 70.9 22.1 29.3 38.8 29.6 5.4

167 33 114 33 59 96 79 14

19.8 68.3 19.8 35.3 57.5 47.3 8.4

就職関係情報の収集先

　県外大学生等

　県内学生全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

　県内高校生

　県内大学生等

　県内専修学校生

テレビ 雑誌 Twitter Instagram Facebook その他 無回答

4048 270 469 198 155 43 127 5129

6.7 11.6 4.9 3.8 1.1 3.1 -

1176 92 135 50 38 9 59 4673

7.8 11.5 4.3 3.2 0.8 5.0 -

1619 83 177 86 33 22 27 356

5.1 10.9 5.3 2.0 1.4 1.7 -

1086 90 149 57 84 9 39 83

8.3 13.7 5.2 7.7 0.8 3.6 -

3881 265 461 193 155 40 125 5112

6.8 11.9 5.0 4.0 1.0 3.2 -

167 5 8 5 - 3 2 17

3.0 4.8 3.0 - 1.8 1.2 -

就職関係情報の収集先

　県外大学生等

　県内学生全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

　県内高校生

　県内大学生等

　県内専修学校生
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3-4 インターンシップ参加希望の有無

県外大学生等は、「参加してみたい」が 78.2％、「参加したいと思わない」が 21.8％とな
っている。

県内学生は、全体では、「参加してみたい」が 75.2％、「参加したいと思わない」が 24.8％
となっている。

県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「参加してみたい」が 80.2％、「参加した
いと思わない」が 19.8％となっている。専修学校生は、「参加してみたい」が 73.4％、「参
加したいと思わない」が 26.6％となっている。高校生は、「参加してみたい」が 69.8％、
「参加したいと思わない」が 30.2％となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 165 129 78.2 36 21.8

県内学生全体 3,826 2,876 75.2 950 24.8

大学生等 1,602 1,285 80.2 317 19.8

　入学までの最長居住地（県外） 883 736 83.4 147 16.6

　入学までの最長居住地（県内） 664 509 76.7 155 23.3

専修学校生 1,068 784 73.4 284 26.6

高校生 1,156 807 69.8 349 30.2

参加してみたい 参加したいと思わない

県内学生

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）
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3-5 インターンシップで興味のある内容

県外大学生等は、「現場での仕事体験」が 61.7％、次いで「会社・工場・職場見学」が
46.9％、「若手社員との交流」が 39.1％となっている。
県内学生は、全体では、「現場での仕事体験」が 61.2％、次いで「会社・工場・職場見学」

が 47.3％、「仕事のシュミレーション体験」が 33.3％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「現場での仕事体験」が 64.5％、次いで「会

社・工場・職場見学」が 43.5％、「仕事のシュミレーション体験」が 37.1％となっている。
専修学校生は、「現場での仕事体験」が 58.4％、次いで「会社・工場・職場見学」が 43.8％、
「仕事のシュミレーション体験」が 32.7％となっている。高校生は、「現場での仕事体験」
が 58.6％、次いで「会社・工場・職場見学」が 56.7％、「仕事のシュミレーション体験」
が 27.9％となっている。

【県外大学生等】
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【県内学生全体】

会社・工場・
職場見学

現場での仕
事体験

仕事のシュミ
レーション体
験

グループワー
ク

人事・社員の
講義

若手社員と
の交流

その他 無回答

2985 1411 1827 984 250 497 792 24 6192

47.3 61.2 33.0 8.4 16.6 26.5 0.8 -

802 455 470 224 37 90 146 8 5047

56.7 58.6 27.9 4.6 11.2 18.2 1.0 -

1279 556 825 474 158 262 390 7 696

43.5 64.5 37.1 12.4 20.5 30.5 0.5 -

776 340 453 254 43 107 206 9 393

43.8 58.4 32.7 5.5 13.8 26.5 1.2 -

2857 1351 1748 952 238 459 742 24 6136

47.3 61.2 33.3 8.3 16.1 26.0 0.8 -

128 60 79 32 12 38 50 - 56

46.9 61.7 25.0 9.4 29.7 39.1 - -
　県外大学生等

　県内学生全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで興味がある内容

　全体

　県内高校生

　県内大学生等

　県内専修学校生
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3-6 インターンシップで期待すること

県外大学生等は、「仕事内容の理解」が 78.3％、次いで「職場の雰囲気の確認」が 69.8％、
「業種の理解」が 35.7％となっている。
県内学生は、全体では、「仕事内容の理解」が 71.9％、次いで「職場の雰囲気の確認」が

71.3％、「業種の理解」が 39.9％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「仕事内容の理解」「職場の雰囲気の確認」

がそれぞれ 69.3％、次いで「業種の理解」が 45.6％となっている。専修学校生は、「職場
の雰囲気の確認」が 78.0％、次いで「仕事内容の理解」が 71.0％、「業種の理解」が 32.4％
となっている。高校生は、「仕事内容の理解」が 76.7％、次いで「職場の雰囲気の確認」が
68.1％、「業種の理解」が 37.9％となっている。

【県外大学生等】
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【県内学生全体】

業種の理解
仕事内容の
理解

職場の雰囲
気の確認

企業の事業
内容の理解

自分のスキ
ルの見極め

自分のキャリ
ア観の明確
化

他の学生と
の人脈形成

内定取得
社会人との
人脈形成

その他 無回答

2976 1181 2147 2120 782 658 397 312 618 471 12 6201

39.7 72.1 71.2 26.3 22.1 13.3 10.5 20.8 15.8 0.4 -

803 304 616 547 203 137 43 73 140 115 6 5046

37.9 76.7 68.1 25.3 17.1 5.4 9.1 17.4 14.3 0.7 -

1275 582 884 883 374 321 262 136 291 219 4 700

45.6 69.3 69.3 29.3 25.2 20.5 10.7 22.8 17.2 0.3 -

769 249 546 600 166 183 69 91 155 121 2 400

32.4 71.0 78.0 21.6 23.8 9.0 11.8 20.2 15.7 0.3 -

2847 1135 2046 2030 743 641 374 300 586 455 12 6146

39.9 71.9 71.3 26.1 22.5 13.1 10.5 20.6 16.0 0.4 -

129 46 101 90 39 17 23 12 32 16 - 55

35.7 78.3 69.8 30.2 13.2 17.8 9.3 24.8 12.4 - -

　県内専修学校生

　県内学生全体

　県外大学生等

インターンシップで期待すること

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

　県内高校生

　県内大学生等



22

3-7 希望の就職地

県外大学生等は、「高知県外」が 55.2％、「高知県内」が 44.8％となっている。
県内学生は、全体では、「高知県内」が 51.8％、「高知県外」が 48.2％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「高知県外」が 68.8％、「高知県内」が

31.2％となっている。専修学校生は、「高知県内」が 68.3％、「高知県外」が 31.7％となっ
ている。高校生は、「高知県内」が 64.7％、「高知県外」が 35.3％となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 165 74 44.8 91 55.2

県内学生全体 3,843 1,989 51.8 1,854 48.2

大学生等 1,601 500 31.2 1,101 68.8

　入学までの最長居住地（県外） 877 62 7.1 815 92.9

　入学までの最長居住地（県内） 668 419 62.7 249 37.3

専修学校生 1,081 738 68.3 343 31.7

高校生 1,161 751 64.7 410 35.3

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）

高知県内 高知県外

県内学生
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3-8 高知県内での就職を希望する理由

県外大学生等は、「住み慣れた地域にいたいから」が 75.0％、次いで「地域に貢献したい
から」が 48.7％、「住んでいる地域が好きだから」が 42.1％となっている。
県内学生は、全体では、「住み慣れた地域にいたいから」が 63.3％、次いで「住んでいる

地域が好きだから」が 26.2％、「友人・知人が近くにいるから」が 20.6％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「住み慣れた地域にいたいから」が 61.6％、

次いで「住んでいる地域が好きだから」が 32.5％、「友人・知人が近くにいるから」が 21.3％
となっている。専修学校生は、「住み慣れた地域にいたいから」が 66.7％、次いで「住んで
いる地域が好きだから」が 24.6％、「友人・知人がいるから」が 22.7％となっている。高
校生は、「住み慣れた地域にいたいから」が 61.3％、次いで「住んでいる地域が好きだか
ら」が 23.4％、「希望する就職先があるから」が 19.8％となっている。

【県外大学生等】
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【県内学生全体】

≪高知県内での就職を希望する理由 上位 5 位（単位：％）≫
【県外大学生等】

【県内学生別】

第1位 住み慣れた地域にいたいから 75.0

第2位 地域に貢献したいから 48.7

第3位 住んでいる地域が好きだから 42.1

第4位 親と同居または近くで暮らしたいから 32.9

第5位 友人・知人が近くにいるから 30.3

大学生等

第1位 住み慣れた地域にいたいから 61.6 住み慣れた地域にいたいから 66.7 住み慣れた地域にいたいから 61.3

第2位 住んでいる地域が好きだから 32.5 住んでいる地域が好きだから 24.6 住んでいる地域が好きだから 23.4

第3位 友人・知人が近くにいるから 21.3 友人・知人が近くにいるから 22.7 希望する就職先があるから 19.8

第4位 親と同居または近くで暮らしたいから 20.9 親と同居または近くで暮らしたいから 20.8 友人・知人が近くにいるから 17.9

第5位 地域に貢献したいから 20.4 地域に貢献したいから 16.4 親と同居または近くで暮らしたいから 17.3

大学生等 専修学校生 高校生
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3-9 高知県外での就職を希望する理由

県外大学生等は、「給料や待遇などの労働条件が良いから」が 43.0％、次いで「希望する
就職先があるから」が 38.7％、「都会で働きたいから」が 22.6％となっている。
県内学生は、全体では、「都会で働きたいから」が 32.1％、次いで「希望する就職先があ

るから」が 25.6％、「給料や待遇などの労働条件が良いから」が 25.0％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「地元だから」が 35.0％、次いで「都会で

働きたいから」が 27.0％、「生活環境・文化が好きだから」が 25.3％となっている。専修
学校生は、「都会で働きたいから」が 41.4％、次いで「給料や待遇などの労働条件が良い
から」が 36.8％、「親から自立したいから」が 35.3％となっている。高校生は、「都会で働
きたいから」が 37.8％、次いで「希望する就職先があるから」が 37.0％、「給料や待遇な
どの労働条件が良いから」が 30.5％となっている。

【県外大学生等】
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【県内学生全体】

≪高知県外での就職を希望する理由 上位 5 位（単位：％）≫
【県外大学生等】

【県内学生別】

第1位
給料や待遇などの労働条件が良い

から
43.0

第2位 希望する就職先があるから 38.7

第3位 都会で働きたいから 22.6

第4位 生活環境・文化が好きだから 21.5

第5位 南海トラフ地震のリスクがないから 17.2

大学生等

第1位 地元だから 35.0 都会で働きたいから 41.4 都会で働きたいから 37.8

第2位 都会で働きたいから 27.0
給料や待遇などの労働条件が良い

から
36.8 希望する就職先があるから 37.0

第3位 生活環境・文化が好きだから 25.3 親から自立したいから 35.3
給料や待遇などの労働条件が良い

から
30.5

第4位 希望する就職先があるから 21.3 希望する就職先があるから 25.3 親から自立したいから 30.0

第5位
給料や待遇などの労働条件が良い

から
19.2

社会人になった後の学ぶ場が充実し

ているから
17.8 南海トラフ地震のリスクがないから 15.5

大学生等 専修学校生 高校生
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3-10 将来的な UJI ターンの意思

県外大学生等は、「少しある」が 40.2％、次いで「ない」が 31.5％、「ある」が 28.3％と
なっている。

県内学生は、全体では、「ない」が 49.5％、次いで「少しある」が 34.5％、「ある」が
15.9％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「ない」が 60.9％、次いで「少しある」が

30.6％、「ある」が 8.5％となっている。専修学校生は、「少しある」が 45.9％、次いで「な
い」が 29.9％、「ある」が 24.3％となっている。高校生は、「少しある」が 35.7％、次いで
「ない」が 35.4％、「ある」が 28.9％となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 92 26 28.3 37 40.2 29 31.5

県内学生全体 1,844 294 15.9 637 34.5 913 49.5

大学生等 1,094 93 8.5 335 30.6 666 60.9

　入学までの最長居住地（県外） 810 20 2.5 207 25.6 583 72.0

　入学までの最長居住地（県内） 249 69 27.7 116 46.6 64 25.7

専修学校生 338 82 24.3 155 45.9 101 29.9

高校生 412 119 28.9 147 35.7 146 35.4

ない
県内/県外 学校種別

回答件数
（件）

ある 少しある

県内学生
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４. 進学を希望する学生

4-1 希望の進学先

県外大学生等は、「大学院」が 70.6％、次いで「大学」が 17.6％、「短期大学」、「各種学
校」がそれぞれ 5.9％となっている。
県内学生は、全体では、「大学」が 62.2％、次いで「専修学校」が 21.7％、「大学院」が

5.9％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「大学院」が 71.3％、次いで「大学」が

15.4％となっている。なお、大学生等のうち、入学までの最長居住地が県外の場合、「大学
院」が 92.7％、次いで「大学」が 4.6％となっている。一方、入学までの最長居住地が県
内の場合、「大学院」が 35.9％、次いで「大学」が 32.8％となっている。
専修学校生は、「専修学校」が 47.4％、次いで「大学」が 34.6％となっている。高校生

は、「大学」が 66.2％、次いで「専修学校」がそれぞれ 22.8％となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 17 12 70.6 3 17.6 1 5.9 - - - - 1 5.9 - -

県内学生全体 5,137 302 5.9 3,195 62.2 272 5.3 30 0.6 1,113 21.7 100 1.9 125 2.4

大学生等 356 254 71.3 55 15.4 10 2.8 - - 5 1.4 3 0.8 29 8.1

　入学までの最長居住地（県外） 218 202 92.7 10 4.6 - - - - 4 1.8 - - 2 0.9

　入学までの最長居住地（県内） 131 47 35.9 43 32.8 10 7.6 - - 1 0.8 3 2.3 27 20.6

専修学校生 78 2 2.6 27 34.6 1 1.3 1 1.3 37 47.4 6 7.7 4 5.1

高校生 4,703 46 1.0 3,113 66.2 261 5.5 29 0.6 1,071 22.8 91 1.9 92 2.0

その他

県内学生

短期大学
公共職業能力開発

施設等
専修学校 各種学校

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）

大学院 大学
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4-2 希望の進学地

県外大学生等は、「高知県外」が 80.0％、「高知県内」が 20.0％となっている。
県内学生は、全体では、「高知県外」が 56.3％、「高知県内」が 43.7％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「高知県内」、「高知県外」がともに 50.0％

となっている。なお、大学生等のうち、入学までの最長居住地が県外の場合、「高知県外」

が 56.5％、「高知県内」が 43.5％となっている。一方、入学までの最長居住地が県内の場
合、「高知県内」が 59.9％、「高知県外」が 40.1％となっている。
専修学校生は、「高知県内」が 68.5％、「高知県外」が 31.5％となっている。高校生は、

「高知県外」が 57.3％、「高知県内」が 42.7％となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 20 4 20.0 16 80.0

県内学生全体 5,156 2,253 43.7 2,903 56.3

大学生等 374 187 50.0 187 50.0

　入学までの最長居住地（県外） 223 97 43.5 126 56.5

　入学までの最長居住地（県内） 142 85 59.9 57 40.1

専修学校生 89 61 68.5 28 31.5

高校生 4,693 2,005 42.7 2,688 57.3

高知県外

県内学生

県内/県外 学校種別
回答件数

（件）

高知県内
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4-3 高知県内での進学を希望する理由

県外大学生等は、「住み慣れた地域にいたいから」が 75.0％「親の意向があるから」が
50.0％となっている。
県内学生は、全体では、「希望する学校・学部があるから」が 52.5％、次いで「住み慣れ

た地域にいたいから」が 38.2％、「現在住んでいる地域外の進学はお金がかかるから」が
29.8％となっている。
県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「希望する学校・学部があるから」が

48.0％、次いで「住み慣れた地域にいたいから」が 40.8％、「現在住んでいる地域外の進学
はお金がかかるから」が 23.5%となっている。専修学校生は、「住み慣れた地域にいたいか
ら」が 55.1％、次いで「希望する学校・学部があるから」が 39.1％、「将来の就職を見据
えた場合に有利だと思うから」が 18.8％となっている。高校生は、「希望する学校・学部
があるから」が 53.4％、次いで「住み慣れた地域にいたいから」が 37.4％、「現在住んで
いる地域外の進学はお金がかかるから」が 30.9％となっている。

【県外大学生等】
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【県内学生全体】

≪高知県内での進学を希望する理由 上位 5 位（単位：％）≫
【県外大学生等】

【県内学生別】

第1位 住み慣れた地域にいたいから 75.0

第2位 親の意向があるから 50.0

第3位 希望する学校・学部があるから 25.0

友人・知人が近くにいるから 25.0

他地域での生活に自信がないから 25.0

大学生等

第1位 希望する学校・学部があるから 48.0 住み慣れた地域にいたいから 55.1 希望する学校・学部があるから 53.4

第2位 住み慣れた地域にいたいから 40.8 希望する学校・学部があるから 39.1 住み慣れた地域にいたいから 37.4

第3位
現在住んでいる地域外の進学はお

金がかかるから
23.5

将来の就職を見据えた場合に有利

だと思うから
18.8

現在住んでいる地域外の進学はお

金がかかるから
30.9

第4位
将来の就職を見据えた場合に有利

だと思うから
12.8

現在住んでいる地域外の進学はお

金がかかるから
14.5 親の意向があるから 19.3

第5位 他地域での生活に自信がないから 9.2 友人・知人が近くにいるから 13.0 他地域での生活に自信がないから 16.7

大学生等 専修学校生 高校生
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4-4 高知県外での進学を希望する理由

県外大学生等は、「希望する学校・学部があるから」が 75.0％、次いで「将来の就職を見
据えた場合に有利だと思うから」が 37.5％、「都会で学びたいから」「高知県外にしか入れ
る学校がないから」がそれぞれ 12.5％となっている。
県内学生は、全体では、「希望する学校・学部があるから」が 70.5％、次いで「将来の就

職を見据えた場合に有利だと思うから」が 37.4％、「都会で学びたいから」が 28.4％とな
っている。

県内学生を学校種別にみると、大学生等では、「希望する学校・学部があるから」が

52.1％、次いで「将来の就職を見据えた場合に有利だと思うから」が 42.0％、「都会で学び
たいから」が 26.1％となっている。専修学校生は、「希望する学校・学部があるから」が
50.0％、次いで「将来の就職を見据えた場合に有利だと思うから」が 40.0％、「都会で学び
たいから」が 33.3％となっている。高校生は、「希望する学校・学部があるから」が 72.0％、
次いで「将来の就職を見据えた場合に有利だと思うから」が 37.0％、「都会で学びたいか
ら」が 28.5％となっている。

【県外大学生等】
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【県内学生全体】

≪高知県外での進学を希望する理由 上位 5 位（単位：％）≫
【県外大学生等】

【県内学生別】

第1位 希望する学校・学部があるから 75.0

第2位
将来の就職を見据えた場合に有利

だと思うから
37.5

第3位 都会で学びたいから 12.5

高知県外にしか入れる学校がないか

ら
12.5

第5位 親の意向があるから 6.3

親と離れて生活したいから 6.3

大学生等

第1位 希望する学校・学部があるから 52.1 希望する学校・学部があるから 50.0 希望する学校・学部があるから 72.0

第2位
将来の就職を見据えた場合に有利

だと思うから
42.0

将来の就職を見据えた場合に有利

だと思うから
40.0

将来の就職を見据えた場合に有利

だと思うから
37.0

第3位 都会で学びたいから 26.1 都会で学びたいから 33.3 都会で学びたいから 28.5

第4位 地元だから 15.4
高知県外にしか入れる学校がないか

ら
16.7 親と離れて生活したいから 15.1

第5位 南海トラフ地震のリスクがないから 12.8 友人・知人が近くにいるから 13.3 南海トラフ地震のリスクがないから 8.5

親と離れて生活したいから 13.3

南海トラフ地震のリスクがないから 13.3

大学生等 専修学校生 高校生
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4-5 将来的な UJI ターンの意思

県外大学生等は、「少しある」が 62.5％、次いで「ある」「ない」がそれぞれ 18.8％とな
っている。

県内学生は、全体では、「少しある」が 42.5％、次いで「ない」が 33.6％、「ある」が
23.9％となっている。
県内学生を学校種別にみるとにみると、大学生等では、「ない」が 60.5％、次いで「少し

ある」が 29.2％、「ある」が 10.3％となっている。専修学校生は、「ない」が 53.3％、次い
で「少しある」が 30.0％、「ある」が 16.7％となっている。高校生は、「少しある」が 43.5％、
次いで「ない」が 31.5％、「ある」が 25.0％となっている。

【県外大学生等】 【県内学生全体】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

県外学生 大学生等 16 3 18.8 10 62.5 3 18.8

県内学生全体 2,895 693 23.9 1,229 42.5 973 33.6

大学生等 185 19 10.3 54 29.2 112 60.5

専修学校生 30 5 16.7 9 30.0 16 53.3

高校生 2,680 669 25.0 1,166 43.5 845 31.5

県内学生

ない
県内/県外 学校種別

回答件数
（件）

ある 少しある
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第 3章 調査票

１. 調査票 A （高校生用）

≪就職・進学の希望地等意識調査 調査票≫

■あなたの性別の該当する番号に○をつけてください。
１ 男性 ２ 女性

■あなたの年齢を記入してください。
【 】 歳

■あなたの学年を記入してください。
【 】 年

■入学までに最も長く住んでいた居住地はどこですか。該当する番号に○をつけてください。
１ 高知県内 ２ 高知県外 → 【 】 ※都道府県名を記入してください。日本国外の場合は、「外国」と記入してください。

問１ 現段階での卒業後の進路は何ですか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 進学 →問２-１へ ２ 就職 →問３-１(裏面)へ

問２-１ 問１で「１進学」を選択した方にお
聞きします。現段階で希望の進学先はどこです
か。該当する番号１つに○をつけてください。

１ 大学院
２ 大学
３ 短期大学
４ 公共職業能力開発施設等
５ 専修学校
６ 各種学校
７ その他

問２-２ 現段階で希望の進学地はどこですか。
該当する番号１つに○をつけてください。

１ 高知県内 →問２-３へ

２ 高知県外 →問２-４へ

【 】
※都道府県内を記入してください。
日本国外の場合は、「外国」と記入
してください。

問２-３ 問2-2で「１高知県内」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 住み慣れた地域にいたいから
２ 希望する学校・学部があるから
３ 将来の就職を見据えた場合に有利だと思う

から
４ 現在住んでいる地域外の進学はお金がか

かるから
５ 友人・知人が近くにいるから
６ 親の意向があるから
７ 親と同居または近くで暮らしたいから
８ 他地域での生活に自信がないから
９ その他(自由記載)
【 】

以上で終了です。ありがとうございました。

問２-４ 問2-2で「２高知県外」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 都会で学びたいから
２ 希望する学校・学部があるから
３ 将来の就職を見据えた場合に有利だと思う

から
４ 友人・知人が近くにいるから
５ 親の意向があるから
６ 親と離れて生活したいから
７ 高知県外にしか入れる学校がないから
８ 南海トラフ地震のリスクがないから
９ 通学に時間がかかるから
10 親と同居または近くで暮らしたいから
１ １地元だから
12 その他(自由記載)
【 】

→問2-5へ

問２-５ 問2-2で「２
高知県外」を選択した方
にお聞きします。高知県
に将来的に帰ってくる気
持ちはありますか。該当
する番号１つに○をつけ
てください。

１ ある
２ 少しある
３ ない
その理由：

以上で終了です。
ありがとうございました。

表

→問２-２へ

問３-１ 問１で「２就職」を選択した方にお聞きします。現段階で希望する職種は何ですか。該当する
番号１つに○をつけてください。

１ 営業
２ 企画・ﾏｰｹﾃｨﾝｸﾞ・管理
３ 事務（経理、医療等）
４ ｻｰﾋﾞｽ職（販売、宿泊、飲食、理容等）

６ 文系専門職（士業、コンサル、監査法人等）

７ 金融・保険
８ 公務員（国家、地方）

９ 教員
１０ 保育士・幼稚園教諭
11  福祉系専門職（社会福祉士、介護士等）

１２ 農林水産業
１３ ｸﾘｴｰﾀｰ（ﾃﾞｻﾞｲﾝ、ﾒﾃﾞｨｱ、ｱﾊﾟﾚﾙ）
１４ IT系技術職

（SE、通信、インフラエンジニア等）

１５ 製造系技術職（機械、電子等）

１６ 土木・建築系技術職
（建設、建築、不動産、プラント、工場等）

１７ 化学系専門職（素材、食品、医薬品等）

１８ 医師・歯科医師・獣医師・薬剤師
１９ 看護師・保健師・助産師
20 その他医療系専門職
（理学療法士、臨床検査技師、歯科衛生士、栄養士等）

５ 交通運輸（運転士、空港ｽﾀｯﾌ等）

21 その他（自由記載）
【 】

→問3-2へ

問３-２ あなたが就職する企業等に特に希望するものは何ですか。該当する番号上位３つ
まで○をつけてください。
１ 経営が安定している
２ 業界上位である
３ 企業の成長性が見込める
４ 技術力がある

６ 国際的な仕事ができる
７ 給与や賞与が高い
８ 福利厚生制度が充実している

１０ 残業が少ない
11  ﾃﾚﾜｰｸ等柔軟な働き方ができる
１２ 希望する勤務地で働ける
１３ 社会貢献度が高い
１４ 仕事を任せてもらえる
１５ 経営理念・企業理念に共感できる
１６ 社員の人間関係が良い

１７ 学校の先輩が勤務している
１８ 社員が親身に対応してくれる
１９ 自分が成長できる環境がある
20 平均勤務年数が長い

５ 商品企画力がある 21 女性が活躍している

９ 休暇がとりやすい

２２ 職種別採用がある

→問3-3へ

問３-３ 就職関係情報はどこから収集したいと思いますか。該
当する番号に○をつけてください。（複数選択可）

１ 親・親戚
２ 学校・先生
３ 友人
４ 先輩・ＯＢＯＧ

６ 公的機関の就職情報サイト（自治体など)
７ 新聞

9 雑誌（求人情報誌など）
１０ Twitter(ﾂｲｯﾀｰ)
11  Instagram(ｲﾝｽﾀｸﾞﾗﾑ)
１２ Facebook(ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ)５ 民間の就職情報サイト（ﾏｲﾅﾋﾞ､ﾘｸﾅﾋﾞなど)

8 テレビ

１３ その他（自由記載）
【 】

→問3-4へ

問３-４ 企業等のインターンシップや職場訪問に参加してみたいと
思いますか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 参加してみたい ２ 参加したいと思わない→問3-５へ →問3-７へ

問３-５ 企業等のインターンシップや職場訪問に参加するなら、ど
のような内容に興味がありますか。該当する番号に○をつけてくださ
い。（複数選択可）
１ 会社・工場・職場見学
２ 現場での仕事体験
３ 仕事のｼｭﾐﾚｰｼｮﾝ体験
４ ｸﾞﾙｰﾌﾟﾜｰｸ（企画立案、プレゼンなど）

６ 若手社員との交流
７ その他（自由記載）
【 】

５ 人事・社員の講義

→問3-６へ

問３-６ 企業等のインターンシップや職場訪問に期待することは
何ですか。該当する番号に○をつけてください。（複数選択可）
１ 業種の理解
２ 仕事内容の理解
３ 職場の雰囲気の確認
４ 企業の事業内容の理解

６ 自分のキャリア観の明確化

８ 内定取得
９ 社会人との人脈形成

５ 自分のスキルの見極め

７ 他の学生との人脈形成

１０ その他（自由記載）
【 】

→問3-７へ

問３-７ 現段階で希望の就職地はどこですか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 高知県内 ２ 高知県外 【 】

→問3-８へ →問3-9へ

※都道府県内を記入してください。
日本国外の場合は、「外国」と記入してください。

問３-８ 問３-７で「１高知県内」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 住み慣れた地域にいたいから
２ 住んでいる地域が好きだから
３ 希望する就職先があるから
４ 地域に貢献したいから

５ 他地域での就職活動はお金がかかるから
６ 友人・知人がいるから

７ 親の意向があるから
８ 親と同居または近くで暮らしたいから
９ 自分の専門性を活かせるから

以上で終了です。ありがとうございました。

１０住んでいる地域外での生活に自信がないから
１ １起業するから
１２社会人になった後の学ぶ場が充実しているから
１３家業を継ぐから

１４ その他（自由記載）
【 】

問３-９ 問３-７で「２高知県外」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 都会で働きたいから
２ 希望する就職先があるから
３ 給料や待遇などの労働条件が良いから
４ 友人・知人がいるから

５ 親の意向があるから

６ 親から自立したいから

７ 生活環境・文化が好きだから
８ 自分の専門性を活かせるから
９ 起業するから
１０社会人になった後の学ぶ場が充実しているから
１ １家業を継ぐから
１２南海トラフ地震のリスクがないから
１３通勤に時間がかかるから

１６ その他（自由記載）
【 】

１４親と同居または近くで暮らしたいから

１５地元だから

問３-10 問３-７で「２
高知県外」を選択した方に
お聞きします。高知県に将
来的に帰ってくる気持ちは
ありますか。該当する番号
１つに○をつけてください。

１ ある

３ ない

その理由：

２ 少しある

以上で終了です。
ありがとうございました。

裏

→問3-10へ
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２. 調査票 B （県内大学生・県外大学生用）

≪就職・進学の希望地等意識調査 調査票≫

■あなたの性別の該当する番号に○をつけてください。
１ 男性 ２ 女性

■あなたの年齢を記入してください。
【 】 歳

■あなたの学年を記入してください。
【 】 年

■あなたの専攻の該当する番号１つに○をつけてください。
１ 人文科学（文学、語学、哲学、史学など） ４ 工学（機械、電気通信、建築土木など）

５ 農学（農学、林学、畜産学、水産学など）
６ 保健（医学、歯学、薬学、看護学など）

７ 家政学（家政、栄養、被服など）
８ 教育学
９ その他（芸術、商船、教養など）

■入学までに最も長く住んでいた居住地はどこですか。該当する番号に○をつけてください。
１ 高知県内 ２ 高知県外 → 【 】 ※都道府県名を記入してください。日本国外の場合は、「外国」と記入してください。

問１ 現段階での卒業後の進路は何ですか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 進学 →問２-１へ ２ 就職 →問３-１(裏面)へ

問２-１ 問１で「１進学」を選択した方にお
聞きします。現段階で希望の進学先はどこです
か。該当する番号１つに○をつけてください。

１ 大学院
２ 大学
３ 短期大学
４ 公共職業能力開発施設等
５ 専修学校
６ 各種学校
７ その他

問２-２ 現段階で希望の進学地はどこですか。
該当する番号１つに○をつけてください。

１ 高知県内 →問２-３へ

２ 高知県外 →問２-４へ

【 】
※都道府県内を記入してください。
日本国外の場合は、「外国」と記入
してください。

問２-３ 問2-2で「１高知県内」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 住み慣れた地域にいたいから
２ 希望する学校・学部があるから
３ 将来の就職を見据えた場合に有利だと思う

から
４ 現在住んでいる地域外の進学はお金がか

かるから
５ 友人・知人が近くにいるから
６ 親の意向があるから
７ 親と同居または近くで暮らしたいから
８ 他地域での生活に自信がないから
９ その他(自由記載)
【 】

以上で終了です。ありがとうございました。

問２-４ 問2-2で「２高知県外」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 都会で学びたいから
２ 希望する学校・学部があるから
３ 将来の就職を見据えた場合に有利だと思う

から
４ 友人・知人が近くにいるから
５ 親の意向があるから
６ 親と離れて生活したいから
７ 高知県外にしか入れる学校がないから
８ 南海トラフ地震のリスクがないから
９ 通学に時間がかかるから
10 親と同居または近くで暮らしたいから
１ １地元だから
12 その他(自由記載)
【 】

→問2-5へ

問２-５ 問2-2で「２
高知県外」を選択した方
にお聞きします。高知県
に将来的に帰ってくる気
持ちはありますか。該当
する番号１つに○をつけ
てください。

１ ある
２ 少しある
３ ない
その理由：

以上で終了です。
ありがとうございました。

表

２ 社会科学（法学、経済学、社会学など）
３ 理学（数学、物理学、化学、生物、地学など）

→問２-２へ

問３-１ 問１で「２就職」を選択した方にお聞きします。現段階で希望する職種は何ですか。該当する
番号１つに○をつけてください。

１ 営業
２ 企画・ﾏｰｹﾃｨﾝｸﾞ・管理
３ 事務（経理、医療等）
４ ｻｰﾋﾞｽ職（販売、宿泊、飲食、理容等）

６ 文系専門職（士業、コンサル、監査法人等）

７ 金融・保険
８ 公務員（国家、地方）

９ 教員
１０ 保育士・幼稚園教諭
11  福祉系専門職（社会福祉士、介護士等）

１２ 農林水産業
１３ ｸﾘｴｰﾀｰ（ﾃﾞｻﾞｲﾝ、ﾒﾃﾞｨｱ、ｱﾊﾟﾚﾙ）
１４ IT系技術職

（SE、通信、インフラエンジニア等）

１５ 製造系技術職（機械、電子等）

１６ 土木・建築系技術職
（建設、建築、不動産、プラント、工場等）

１７ 化学系専門職（素材、食品、医薬品等）

１８ 医師・歯科医師・獣医師・薬剤師
１９ 看護師・保健師・助産師
20 その他医療系専門職
（理学療法士、臨床検査技師、歯科衛生士、栄養士等）

５ 交通運輸（運転士、空港ｽﾀｯﾌ等）

21 その他（自由記載）
【 】

→問3-2へ

問３-２ あなたが就職する企業等に特に希望するものは何ですか。該当する番号上位３つ
まで○をつけてください。
１ 経営が安定している
２ 業界上位である
３ 企業の成長性が見込める
４ 技術力がある

６ 国際的な仕事ができる
７ 給与や賞与が高い
８ 福利厚生制度が充実している

１０ 残業が少ない
11  ﾃﾚﾜｰｸ等柔軟な働き方ができる
１２ 希望する勤務地で働ける
１３ 社会貢献度が高い
１４ 仕事を任せてもらえる
１５ 経営理念・企業理念に共感できる
１６ 社員の人間関係が良い

１７ 学校の先輩が勤務している
１８ 社員が親身に対応してくれる
１９ 自分が成長できる環境がある
20 平均勤務年数が長い

５ 商品企画力がある 21 女性が活躍している

９ 休暇がとりやすい

２２ 職種別採用がある

→問3-3へ

問３-３ 就職関係情報はどこから収集したいと思いますか。該
当する番号に○をつけてください。（複数選択可）

１ 親・親戚
２ 学校・先生
３ 友人
４ 先輩・ＯＢＯＧ

６ 公的機関の就職情報サイト（自治体など)
７ 新聞

9 雑誌（求人情報誌など）
１０ Twitter(ﾂｲｯﾀｰ)
11  Instagram(ｲﾝｽﾀｸﾞﾗﾑ)
１２ Facebook(ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ)５ 民間の就職情報サイト（ﾏｲﾅﾋﾞ､ﾘｸﾅﾋﾞなど)

8 テレビ

１３ その他（自由記載）
【 】

→問3-4へ

問３-４ 企業等のインターンシップや職場訪問に参加してみたいと
思いますか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 参加してみたい ２ 参加したいと思わない→問3-５へ →問3-７へ

問３-５ 企業等のインターンシップや職場訪問に参加するなら、ど
のような内容に興味がありますか。該当する番号に○をつけてくださ
い。（複数選択可）
１ 会社・工場・職場見学
２ 現場での仕事体験
３ 仕事のｼｭﾐﾚｰｼｮﾝ体験
４ ｸﾞﾙｰﾌﾟﾜｰｸ（企画立案、プレゼンなど）

６ 若手社員との交流
７ その他（自由記載）
【 】

５ 人事・社員の講義

→問3-６へ

問３-６ 企業等のインターンシップや職場訪問に期待することは
何ですか。該当する番号に○をつけてください。（複数選択可）
１ 業種の理解
２ 仕事内容の理解
３ 職場の雰囲気の確認
４ 企業の事業内容の理解

６ 自分のキャリア観の明確化

８ 内定取得
９ 社会人との人脈形成

５ 自分のスキルの見極め

７ 他の学生との人脈形成

１０ その他（自由記載）
【 】

→問3-７へ

問３-７ 現段階で希望の就職地はどこですか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 高知県内 ２ 高知県外 【 】

→問3-８へ →問3-9へ

※都道府県内を記入してください。
日本国外の場合は、「外国」と記入してください。

問３-８ 問３-７で「１高知県内」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 住み慣れた地域にいたいから
２ 住んでいる地域が好きだから
３ 希望する就職先があるから
４ 地域に貢献したいから

５ 他地域での就職活動はお金がかかるから
６ 友人・知人がいるから

７ 親の意向があるから
８ 親と同居または近くで暮らしたいから
９ 自分の専門性を活かせるから

以上で終了です。ありがとうございました。

１０住んでいる地域外での生活に自信がないから
１ １起業するから
１２社会人になった後の学ぶ場が充実しているから
１３家業を継ぐから

１４ その他（自由記載）
【 】

問３-９ 問３-７で「２高知県外」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 都会で働きたいから
２ 希望する就職先があるから
３ 給料や待遇などの労働条件が良いから
４ 友人・知人がいるから

５ 親の意向があるから

６ 親から自立したいから

７ 生活環境・文化が好きだから
８ 自分の専門性を活かせるから
９ 起業するから
１０社会人になった後の学ぶ場が充実しているから
１ １家業を継ぐから
１２南海トラフ地震のリスクがないから
１３通勤に時間がかかるから

１６ その他（自由記載）
【 】

１４親と同居または近くで暮らしたいから

１５地元だから

問３-10 問３-７で「２
高知県外」を選択した方に
お聞きします。高知県に将
来的に帰ってくる気持ちは
ありますか。該当する番号
１つに○をつけてください。

１ ある

３ ない

その理由：

２ 少しある

以上で終了です。
ありがとうございました。

裏

→問3-10へ
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３. 調査票 C （専修学校生用）

≪就職・進学の希望地等意識調査 調査票≫

■あなたの性別の該当する番号に○をつけてください。
１ 男性 ２ 女性

■あなたの年齢を記入してください。
【 】 歳

■あなたの学年を記入してください。
【 】 年

■あなたの専攻の該当する番号１つに○をつけてください。
１ 工業分野（情報処理、自動車整備、建築など） ４ 教育・社会福祉分野（保育、介護福祉など）

５ 商務実務分野（経理、会計、観光など）
６ 服飾・家政分野（ﾌｧｯｼｮﾝ、ｱﾊﾟﾚﾙなど）

７ 文化・教養分野（ﾃﾞｻﾞｲﾝ、音楽、外国語、
公務員、トリマーなど）

8 その他

■入学までに最も長く住んでいた居住地はどこですか。該当する番号に○をつけてください。
１ 高知県内 ２ 高知県外 → 【 】 ※都道府県名を記入してください。日本国外の場合は、「外国」と記入してください。

問１ 現段階での卒業後の進路は何ですか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 進学 →問２-１へ ２ 就職 →問３-１(裏面)へ

問２-１ 問１で「１進学」を選択した方にお
聞きします。現段階で希望の進学先はどこです
か。該当する番号１つに○をつけてください。

１ 大学院
２ 大学
３ 短期大学
４ 公共職業能力開発施設等
５ 専修学校
６ 各種学校
７ その他

問２-２ 現段階で希望の進学地はどこですか。
該当する番号１つに○をつけてください。

１ 高知県内 →問２-３へ

２ 高知県外 →問２-４へ

【 】
※都道府県内を記入してください。
日本国外の場合は、「外国」と記入
してください。

問２-３ 問2-2で「１高知県内」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 住み慣れた地域にいたいから
２ 希望する学校・学部があるから
３ 将来の就職を見据えた場合に有利だと思う

から
４ 現在住んでいる地域外の進学はお金がか

かるから
５ 友人・知人が近くにいるから
６ 親の意向があるから
７ 親と同居または近くで暮らしたいから
８ 他地域での生活に自信がないから
９ その他(自由記載)
【 】

以上で終了です。ありがとうございました。

問２-４ 問2-2で「２高知県外」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 都会で学びたいから
２ 希望する学校・学部があるから
３ 将来の就職を見据えた場合に有利だと思う

から
４ 友人・知人が近くにいるから
５ 親の意向があるから
６ 親と離れて生活したいから
７ 高知県外にしか入れる学校がないから
８ 南海トラフ地震のリスクがないから
９ 通学に時間がかかるから
10 親と同居または近くで暮らしたいから
１ １地元だから
12 その他(自由記載)
【 】

→問2-5へ

問２-５ 問2-2で「２
高知県外」を選択した方
にお聞きします。高知県
に将来的に帰ってくる気
持ちはありますか。該当
する番号１つに○をつけ
てください。

１ ある
２ 少しある
３ ない
その理由：

以上で終了です。
ありがとうございました。

表

２ 医療分野（看護、歯科衛生、理学療法など）
３ 衛生分野（栄養、調理師、理容、美容など）

→問２-２へ

問３-１ 問１で「２就職」を選択した方にお聞きします。現段階で希望する職種は何ですか。該当する
番号１つに○をつけてください。

１ 営業
２ 企画・ﾏｰｹﾃｨﾝｸﾞ・管理
３ 事務（経理、医療等）
４ ｻｰﾋﾞｽ職（販売、宿泊、飲食、理容等）

６ 文系専門職（士業、コンサル、監査法人等）

７ 金融・保険
８ 公務員（国家、地方）

９ 教員
１０ 保育士・幼稚園教諭
11  福祉系専門職（社会福祉士、介護士等）

１２ 農林水産業
１３ ｸﾘｴｰﾀｰ（ﾃﾞｻﾞｲﾝ、ﾒﾃﾞｨｱ、ｱﾊﾟﾚﾙ）
１４ IT系技術職

（SE、通信、インフラエンジニア等）

１５ 製造系技術職（機械、電子等）

１６ 土木・建築系技術職
（建設、建築、不動産、プラント、工場等）

１７ 化学系専門職（素材、食品、医薬品等）

１８ 医師・歯科医師・獣医師・薬剤師
１９ 看護師・保健師・助産師
20 その他医療系専門職
（理学療法士、臨床検査技師、歯科衛生士、栄養士等）

５ 交通運輸（運転士、空港ｽﾀｯﾌ等）

21 その他（自由記載）
【 】

→問3-2へ

問３-２ あなたが就職する企業等に特に希望するものは何ですか。該当する番号上位３つ
まで○をつけてください。
１ 経営が安定している
２ 業界上位である
３ 企業の成長性が見込める
４ 技術力がある

６ 国際的な仕事ができる
７ 給与や賞与が高い
８ 福利厚生制度が充実している

１０ 残業が少ない
11  ﾃﾚﾜｰｸ等柔軟な働き方ができる
１２ 希望する勤務地で働ける
１３ 社会貢献度が高い
１４ 仕事を任せてもらえる
１５ 経営理念・企業理念に共感できる
１６ 社員の人間関係が良い

１７ 学校の先輩が勤務している
１８ 社員が親身に対応してくれる
１９ 自分が成長できる環境がある
20 平均勤務年数が長い

５ 商品企画力がある 21 女性が活躍している

９ 休暇がとりやすい

２２ 職種別採用がある

→問3-3へ

問３-３ 就職関係情報はどこから収集したいと思いますか。該
当する番号に○をつけてください。（複数選択可）

１ 親・親戚
２ 学校・先生
３ 友人
４ 先輩・ＯＢＯＧ

６ 公的機関の就職情報サイト（自治体など)
７ 新聞

9 雑誌（求人情報誌など）
１０ Twitter(ﾂｲｯﾀｰ)
11  Instagram(ｲﾝｽﾀｸﾞﾗﾑ)
１２ Facebook(ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ)５ 民間の就職情報サイト（ﾏｲﾅﾋﾞ､ﾘｸﾅﾋﾞなど)

8 テレビ

１３ その他（自由記載）
【 】

→問3-4へ

問３-４ 企業等のインターンシップや職場訪問に参加してみたいと
思いますか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 参加してみたい ２ 参加したいと思わない→問3-５へ →問3-７へ

問３-５ 企業等のインターンシップや職場訪問に参加するなら、ど
のような内容に興味がありますか。該当する番号に○をつけてくださ
い。（複数選択可）
１ 会社・工場・職場見学
２ 現場での仕事体験
３ 仕事のｼｭﾐﾚｰｼｮﾝ体験
４ ｸﾞﾙｰﾌﾟﾜｰｸ（企画立案、プレゼンなど）

６ 若手社員との交流
７ その他（自由記載）
【 】

５ 人事・社員の講義

→問3-６へ

問３-６ 企業等のインターンシップや職場訪問に期待することは
何ですか。該当する番号に○をつけてください。（複数選択可）
１ 業種の理解
２ 仕事内容の理解
３ 職場の雰囲気の確認
４ 企業の事業内容の理解

６ 自分のキャリア観の明確化

８ 内定取得
９ 社会人との人脈形成

５ 自分のスキルの見極め

７ 他の学生との人脈形成

１０ その他（自由記載）
【 】

→問3-７へ

問３-７ 現段階で希望の就職地はどこですか。該当する番号１つに○をつけてください。
１ 高知県内 ２ 高知県外 【 】

→問3-８へ →問3-9へ

※都道府県内を記入してください。
日本国外の場合は、「外国」と記入してください。

問３-８ 問３-７で「１高知県内」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 住み慣れた地域にいたいから

２ 住んでいる地域が好きだから
３ 希望する就職先があるから
４ 地域に貢献したいから

５ 他地域での就職活動はお金がかかるから
６ 友人・知人がいるから

７ 親の意向があるから

８ 親と同居または近くで暮らしたいから
９ 自分の専門性を活かせるから

以上で終了です。ありがとうございました。

１０住んでいる地域外での生活に自信がないから
１ １起業するから
１２社会人になった後の学ぶ場が充実しているから
１３家業を継ぐから

１４ その他（自由記載）
【 】

問３-９ 問３-７で「２高知県外」を選択した理由
は何ですか。該当する番号に○をつけてください。
（複数選択可）

１ 都会で働きたいから

２ 希望する就職先があるから
３ 給料や待遇などの労働条件が良いから
４ 友人・知人がいるから

５ 親の意向があるから
６ 親から自立したいから

７ 生活環境・文化が好きだから
８ 自分の専門性を活かせるから
９ 起業するから
１０社会人になった後の学ぶ場が充実しているから
１ １家業を継ぐから
１２南海トラフ地震のリスクがないから
１３通勤に時間がかかるから

１６ その他（自由記載）
【 】

１４親と同居または近くで暮らしたいから

１５地元だから

問３-10 問３-７で「２
高知県外」を選択した方に
お聞きします。高知県に将
来的に帰ってくる気持ちは
ありますか。該当する番号
１つに○をつけてください。

１ ある

３ ない

その理由：

２ 少しある

以上で終了です。
ありがとうございました。

裏

→問3-10へ
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第 4章 単純集計

１. 県内高校生

男性 女性 　無回答

5834 2960 2874 15

100.0 50.7 49.3 -

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 　無回答

5831 5831 - - - - 18

100.0 100.0 - - - - -

1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 　無回答

5832 3 14 5788 16 1 10 17

100.0 0.1 0.2 99.2 0.3 0.0 0.2 -

15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 40歳～44歳 45歳～49歳 50歳～54歳 55歳～59歳 60歳以上 　無回答

5831 5820 10 1 - - - - - - - 18

100.0 99.8 0.2 0.0 - - - - - - - -

高知県内 高知県外 　無回答

5806 5449 357 43

100.0 93.9 6.1 -

進学 就職 　無回答

5764 4641 1123 85

100.0 80.5 19.5 -

大学院 大学 短期大学
公共職業能
力開発施設
等

専修学校 各種学校 その他 　無回答

4703 46 3113 261 29 1071 91 92 1146

100.0 1.0 66.2 5.5 0.6 22.8 1.9 2.0 -

高知県内 高知県外 　無回答

4693 2005 2688 1156

100.0 42.7 57.3 -

住み慣れた
地域にいた
いから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

現在住んで
いる地域外
の進学はお
金がかかる
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

他地域での
生活に自信
がないから

その他 　無回答

2034 760 1087 318 629 171 393 264 340 50 3815

100.0 37.4 53.4 15.6 30.9 8.4 19.3 13.0 16.7 2.5 -

都会で学び
たいから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と離れて
生活したい
から

高知県外に
しか入れる
学校がない
から

2703 770 1946 1000 196 119 408 208

100.0 28.5 72.0 37.0 7.3 4.4 15.1 7.7

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通学に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

2703 230 31 38 72 122 3146

100.0 8.5 1.1 1.4 2.7 4.5 -

ある 少しある ない 　無回答

2680 669 1166 845 3169

100.0 25.0 43.5 31.5 -

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

進学地に「高知県外」を希望する理由

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

　全体

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

進学地に「高知県内」を希望する理由

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

進学地に「高知県外」を希望する理由

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学先

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

居住地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

卒業後の進路

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

学年

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年齢

上段：件
下段：％

回答件数
計

性別

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年代
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営業
企画・マーケ
ティング・管
理

事務 サービス職 交通運輸 文系専門職 金融・保険 公務員 教員
保育士・幼稚
園教諭

福祉系専門
職

1154 56 10 58 163 20 3 13 245 9 3 13

100.0 4.9 0.9 5.0 14.1 1.7 0.3 1.1 21.2 0.8 0.3 1.1

農林水産業 クリエーター IT系技術職
製造系技術
職

土木・建築系
技術職

化学系専門
職

医師・歯科医
師・獣医師・
薬剤師

看護師・保健
師・助産師

その他医療
系専門職

その他 　無回答

1154 32 17 21 200 123 21 3 13 8 123 4695

100.0 2.8 1.5 1.8 17.3 10.7 1.8 0.3 1.1 0.7 10.7 -

経営が安定
している

業界上位で
ある

企業の成長
性が見込め
る

技術力があ
る

商品企画力
がある

国際的な仕
事ができる

給与や賞与
が高い

福利厚生制
度が充実し
ている

休暇がとりや
すい

残業が少な
い

テレワーク等
柔軟な働き
方ができる

希望する勤
務地で働け
る

1139 500 54 37 49 3 23 492 146 492 235 3 99

100.0 43.9 4.7 3.2 4.3 0.3 2.0 43.2 12.8 43.2 20.6 0.3 8.7

社会貢献度
が高い

仕事を任せ
てもらえる

経営理念・企
業理念に共
感できる

社員の人間
関係が良い

学校の先輩
が勤務して
いる

社員が親身
に対応してく
れる

自分が成長
できる環境
がある

平均勤務年
数が長い

女性が活躍
している

職種別採用
がある

　無回答

1139 118 52 13 370 35 115 227 20 36 4 4710

100.0 10.4 4.6 1.1 32.5 3.1 10.1 19.9 1.8 3.2 0.4 -

親・親戚 学校・先生 友人
先輩・ＯＢＯ
Ｇ

民間の就職
情報サイト

公的機関の
就職情報サ
イト

新聞

1176 461 780 162 218 258 218 48

100.0 39.2 66.3 13.8 18.5 21.9 18.5 4.1

テレビ 雑誌 Twitter Instagram Facebook その他 　無回答

1176 92 135 50 38 9 59 4673

100.0 7.8 11.5 4.3 3.2 0.8 5.0 -

参加してみ
たい

参加したいと
思わない

　無回答

1156 807 349 4693

100.0 69.8 30.2 -

会社・工場・
職場見学

現場での仕
事体験

仕事のシュミ
レーション体
験

グループワー
ク

人事・社員の
講義

若手社員と
の交流

その他 　無回答

802 455 470 224 37 90 146 8 5047

100.0 56.7 58.6 27.9 4.6 11.2 18.2 1.0 -

業種の理解
仕事内容の
理解

職場の雰囲
気の確認

企業の事業
内容の理解

自分のスキ
ルの見極め

自分のキャリ
ア観の明確
化

他の学生と
の人脈形成

内定取得
社会人との
人脈形成

その他 　無回答

803 304 616 547 203 137 43 73 140 115 6 5046

100.0 37.9 76.7 68.1 25.3 17.1 5.4 9.1 17.4 14.3 0.7 -

高知県内 高知県外 　無回答

1161 751 410 4688

100.0 64.7 35.3 -

住み慣れた
地域にいた
いから

住んでいる
地域が好き
だから

希望する就
職先がある
から

地域に貢献
したいから

他地域での
就職活動は
お金がかか
るから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

764 468 179 151 115 121 137 90 132

100.0 61.3 23.4 19.8 15.1 15.8 17.9 11.8 17.3

自分の専門
性を活かせ
るから

住んでいる
地域外での
生活に自信
がないから

起業するから

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか
ら

家業を継ぐか
ら

その他 　無回答

764 21 129 3 11 17 29 5085

100.0 2.7 16.9 0.4 1.4 2.2 3.8 -

都会で働き
たいから

希望する就
職先がある
から

給料や待遇
などの労働
条件が良い
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親から自立し
たいから

生活環境・文
化が好きだ
から

自分の専門
性を活かせ
るから

起業するから

413 156 153 126 45 27 124 42 26 9

100.0 37.8 37.0 30.5 10.9 6.5 30.0 10.2 6.3 2.2

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか

家業を継ぐか
ら

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通勤に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

413 29 2 64 7 2 18 23 5436

100.0 7.0 0.5 15.5 1.7 0.5 4.4 5.6 -

ある 少しある ない 　無回答

412 119 147 146 5437

100.0 28.9 35.7 35.4 -

　全体

就職地に「高知県外」を希望する理由

就職地に「高知県外」を希望する理由

　全体

就職地に「高知県内」を希望する理由

就職地に「高知県内」を希望する理由

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

企業等への希望

企業等への希望

上段：件
下段：％

回答件数
計

就職関係情報の収集先

就職関係情報の収集先

　全体

希望する職種

希望する職種

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

　全体

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで期待すること

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する就職地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップ参加希望の有無

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで興味がある内容

　全体

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

上段：件
下段：％

回答件数
計

上段：件
下段：％

回答件数
計
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２. 県内大学生等

男性 女性 　無回答

1969 984 985 6

100.0 50.0 50.0 -

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 　無回答

1970 1961 7 1 - 1 5

100.0 99.5 0.4 0.1 - 0.1 -

1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 大学院生 　無回答

1968 42 141 1507 154 124 - - 7

100.0 2.1 7.2 76.6 7.8 6.3 - - -

15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 40歳～44歳 45歳～49歳 50歳～54歳 55歳～59歳 60歳以上 　無回答

1970 259 1668 34 6 1 1 - - - 1 5

100.0 13.1 84.7 1.7 0.3 0.1 0.1 - - - 0.1 -

人文科学 社会科学 理学 工学 農学 保健 家政学 教育学 その他 　無回答

1957 239 128 306 363 182 360 99 188 92 18

100.0 12.2 6.5 15.6 18.5 9.3 18.4 5.1 9.6 4.7 -

高知県内 高知県外 　無回答

1910 806 1104 65

100.0 42.2 57.8 -

進学 就職 　無回答

1931 342 1589 44

100.0 17.7 82.3 -

大学院 大学 短期大学
公共職業能
力開発施設
等

専修学校 各種学校 その他 　無回答

356 254 55 10 - 5 3 29 1619

100.0 71.3 15.4 2.8 - 1.4 0.8 8.1 -

高知県内 高知県外 　無回答

374 187 187 1601

100.0 50.0 50.0 -

住み慣れた
地域にいた
いから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

現在住んで
いる地域外
の進学はお
金がかかる
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

他地域での
生活に自信
がないから

その他 　無回答

196 80 94 25 46 14 10 13 18 16 1779

100.0 40.8 48.0 12.8 23.5 7.1 5.1 6.6 9.2 8.2 -

都会で学び
たいから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と離れて
生活したい
から

高知県外に
しか入れる
学校がない
から

188 49 98 79 20 12 8 7

100.0 26.1 52.1 42.0 10.6 6.4 4.3 3.7

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通学に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

188 24 3 11 29 14 1787

100.0 12.8 1.6 5.9 15.4 7.4 -

ある 少しある ない 　無回答

185 19 54 112 1790

100.0 10.3 29.2 60.5 -

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

進学地に「高知県外」を希望する理由

進学地に「高知県外」を希望する理由

　全体

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

進学地に「高知県内」を希望する理由

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

卒業後の進路

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学先

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

専攻

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

居住地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

学年

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年齢

上段：件
下段：％

回答件数
計

性別

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年代
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営業
企画・マーケ
ティング・管
理

事務 サービス職 交通運輸 文系専門職 金融・保険 公務員 教員
保育士・幼稚
園教諭

福祉系専門
職

1561 46 81 57 45 9 8 18 260 168 67 45

100.0 2.9 5.2 3.7 2.9 0.6 0.5 1.2 16.7 10.8 4.3 2.9

農林水産業 クリエーター IT系技術職
製造系技術
職

土木・建築系
技術職

化学系専門
職

医師・歯科医
師・獣医師・
薬剤師

看護師・保健
師・助産師

その他医療
系専門職

その他 　無回答

1561 42 27 82 66 65 54 130 115 117 59 414

100.0 2.7 1.7 5.3 4.2 4.2 3.5 8.3 7.4 7.5 3.8 -

経営が安定
している

業界上位で
ある

企業の成長
性が見込め
る

技術力があ
る

商品企画力
がある

国際的な仕
事ができる

給与や賞与
が高い

福利厚生制
度が充実し
ている

休暇がとりや
すい

残業が少な
い

テレワーク等
柔軟な働き
方ができる

希望する勤
務地で働け
る

1581 456 54 71 48 27 50 591 554 603 320 15 190

100.0 28.8 3.4 4.5 3.0 1.7 3.2 37.4 35.0 38.1 20.2 0.9 12.0

社会貢献度
が高い

仕事を任せ
てもらえる

経営理念・企
業理念に共
感できる

社員の人間
関係が良い

学校の先輩
が勤務して
いる

社員が親身
に対応してく
れる

自分が成長
できる環境
がある

平均勤務年
数が長い

女性が活躍
している

職種別採用
がある

　無回答

1581 161 63 60 598 20 112 333 44 44 15 394

100.0 10.2 4.0 3.8 37.8 1.3 7.1 21.1 2.8 2.8 0.9 -

親・親戚 学校・先生 友人
先輩・ＯＢＯ
Ｇ

民間の就職
情報サイト

公的機関の
就職情報サ
イト

新聞

1619 373 1146 437 669 913 658 104

100.0 23.0 70.8 27.0 41.3 56.4 40.6 6.4

テレビ 雑誌 Twitter Instagram Facebook その他 　無回答

1619 83 177 86 33 22 27 356

100.0 5.1 10.9 5.3 2.0 1.4 1.7 -

参加してみ
たい

参加したいと
思わない

　無回答

1602 1285 317 373

100.0 80.2 19.8 -

会社・工場・
職場見学

現場での仕
事体験

仕事のシュミ
レーション体
験

グループワー
ク

人事・社員の
講義

若手社員と
の交流

その他 　無回答

1279 556 825 474 158 262 390 7 696

100.0 43.5 64.5 37.1 12.4 20.5 30.5 0.5 -

業種の理解
仕事内容の
理解

職場の雰囲
気の確認

企業の事業
内容の理解

自分のスキ
ルの見極め

自分のキャリ
ア観の明確
化

他の学生と
の人脈形成

内定取得
社会人との
人脈形成

その他 　無回答

1275 582 884 883 374 321 262 136 291 219 4 700

100.0 45.6 69.3 69.3 29.3 25.2 20.5 10.7 22.8 17.2 0.3 -

高知県内 高知県外 　無回答

1601 500 1101 374

100.0 31.2 68.8 -

住み慣れた
地域にいた
いから

住んでいる
地域が好き
だから

希望する就
職先がある
から

地域に貢献
したいから

他地域での
就職活動は
お金がかか
るから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

511 315 166 71 104 67 109 76 107

100.0 61.6 32.5 13.9 20.4 13.1 21.3 14.9 20.9

自分の専門
性を活かせ
るから

住んでいる
地域外での
生活に自信
がないから

起業するから

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか
ら

家業を継ぐか
ら

その他 　無回答

511 15 96 1 4 1 25 1464

100.0 2.9 18.8 0.2 0.8 0.2 4.9 -

都会で働き
たいから

希望する就
職先がある
から

給料や待遇
などの労働
条件が良い
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親から自立し
たいから

生活環境・文
化が好きだ
から

自分の専門
性を活かせ
るから

起業するから

1102 298 235 212 182 100 125 279 37 8

100.0 27.0 21.3 19.2 16.5 9.1 11.3 25.3 3.4 0.7

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか
ら

家業を継ぐか
ら

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通勤に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

1102 91 7 164 26 158 386 63 873

100.0 8.3 0.6 14.9 2.4 14.3 35.0 5.7 -

ある 少しある ない 　無回答

1094 93 335 666 881

100.0 8.5 30.6 60.9 -

回答件数
計

　全体

就職地に「高知県外」を希望する理由

就職地に「高知県外」を希望する理由

　全体

就職関係情報の収集先

就職関係情報の収集先

上段：件
下段：％

回答件数
計

就職地に「高知県内」を希望する理由

就職地に「高知県内」を希望する理由

希望する職種

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

企業等への希望

企業等への希望

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

　全体

上段：件
下段：％

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する就職地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで興味がある内容

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで期待すること

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップ参加希望の有無

上段：件
下段：％

回答件数
計

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

希望する職種
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３. 県内専修学校生

男性 女性 　無回答

1166 490 676 3

100.0 42.0 58.0 -

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 　無回答

1164 1065 65 27 4 3 5

100.0 91.5 5.6 2.3 0.3 0.3 -

1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 　無回答

1164 440 461 263 - - - 5

100.0 37.8 39.6 22.6 - - - -

15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 40歳～44歳 45歳～49歳 50歳～54歳 55歳～59歳 60歳以上 　無回答

1164 654 365 46 37 28 21 6 3 1 3 5

100.0 56.2 31.4 4.0 3.2 2.4 1.8 0.5 0.3 0.1 0.3 -

工業分野 医療分野 衛生分野
教育・社会福
祉分野

商務実務分
野

服飾・家政分
野

文化・教養分
野

その他 　無回答

1153 141 438 204 136 78 20 111 25 16

100.0 12.2 38.0 17.7 11.8 6.8 1.7 9.6 2.2 -

高知県内 高知県外 　無回答

1115 1024 91 54

100.0 91.8 8.2 -

進学 就職 　無回答

1143 72 1071 26

100.0 6.3 93.7 -

大学院 大学 短期大学
公共職業能
力開発施設
等

専修学校 各種学校 その他 　無回答

78 2 27 1 1 37 6 4 1091

100.0 2.6 34.6 1.3 1.3 47.4 7.7 5.1 -

高知県内 高知県外 　無回答

89 61 28 1080

100.0 68.5 31.5 -

住み慣れた
地域にいた
いから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

現在住んで
いる地域外
の進学はお
金がかかる
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

他地域での
生活に自信
がないから

その他 　無回答

69 38 27 13 10 9 8 9 4 1 1100

100.0 55.1 39.1 18.8 14.5 13.0 11.6 13.0 5.8 1.4 -

都会で学び
たいから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と離れて
生活したい
から

高知県外に
しか入れる
学校がない
から

30 10 15 12 4 2 4 5

100.0 33.3 50.0 40.0 13.3 6.7 13.3 16.7

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通学に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

30 4 - 1 1 2 1139

100.0 13.3 - 3.3 3.3 6.7 -

ある 少しある ない 　無回答

30 5 9 16 1139

100.0 16.7 30.0 53.3 -

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

進学地に「高知県外」を希望する理由

　全体

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

進学地に「高知県外」を希望する理由

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

進学地に「高知県内」を希望する理由

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

卒業後の進路

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学先

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

専攻

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

居住地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

学年

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年齢

上段：件
下段：％

回答件数
計

性別

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年代
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営業
企画・マーケ
ティング・管
理

事務 サービス職 交通運輸 文系専門職 金融・保険 公務員 教員
保育士・幼稚
園教諭

福祉系専門
職

1081 10 7 54 200 - 1 7 60 2 72 59

100.0 0.9 0.6 5.0 18.5 - 0.1 0.6 5.6 0.2 6.7 5.5

農林水産業 クリエーター IT系技術職
製造系技術
職

土木・建築系
技術職

化学系専門
職

医師・歯科医
師・獣医師・
薬剤師

看護師・保健
師・助産師

その他医療
系専門職

その他 　無回答

1081 - 49 63 1 31 - 6 275 144 40 88

100.0 - 4.5 5.8 0.1 2.9 - 0.6 25.4 13.3 3.7 -

経営が安定
している

業界上位で
ある

企業の成長
性が見込め
る

技術力があ
る

商品企画力
がある

国際的な仕
事ができる

給与や賞与
が高い

福利厚生制
度が充実し
ている

休暇がとりや
すい

残業が少な
い

テレワーク等
柔軟な働き
方ができる

希望する勤
務地で働け
る

1040 303 28 28 84 5 18 440 264 455 220 8 79

100.0 29.1 2.7 2.7 8.1 0.5 1.7 42.3 25.4 43.8 21.2 0.8 7.6

社会貢献度
が高い

仕事を任せ
てもらえる

経営理念・企
業理念に共
感できる

社員の人間
関係が良い

学校の先輩
が勤務して
いる

社員が親身
に対応してく
れる

自分が成長
できる環境
がある

平均勤務年
数が長い

女性が活躍
している

職種別採用
がある

　無回答

1040 66 29 29 439 15 115 239 28 43 6 129

100.0 6.3 2.8 2.8 42.2 1.4 11.1 23.0 2.7 4.1 0.6 -

親・親戚 学校・先生 友人
先輩・ＯＢＯ
Ｇ

民間の就職
情報サイト

公的機関の
就職情報サ
イト

新聞

1086 287 827 257 250 333 272 58

100.0 26.4 76.2 23.7 23.0 30.7 25.0 5.3

テレビ 雑誌 Twitter Instagram Facebook その他 　無回答

1086 90 149 57 84 9 39 83

100.0 8.3 13.7 5.2 7.7 0.8 3.6 -

参加してみ
たい

参加したいと
思わない

　無回答

1068 784 284 101

100.0 73.4 26.6 -

会社・工場・
職場見学

現場での仕
事体験

仕事のシュミ
レーション体
験

グループワー
ク

人事・社員の
講義

若手社員と
の交流

その他 　無回答

776 340 453 254 43 107 206 9 393

100.0 43.8 58.4 32.7 5.5 13.8 26.5 1.2 -

業種の理解
仕事内容の
理解

職場の雰囲
気の確認

企業の事業
内容の理解

自分のスキ
ルの見極め

自分のキャリ
ア観の明確
化

他の学生と
の人脈形成

内定取得
社会人との
人脈形成

その他 　無回答

769 249 546 600 166 183 69 91 155 121 2 400

100.0 32.4 71.0 78.0 21.6 23.8 9.0 11.8 20.2 15.7 0.3 -

高知県内 高知県外 　無回答

1081 738 343 88

100.0 68.3 31.7 -

住み慣れた
地域にいた
いから

住んでいる
地域が好き
だから

希望する就
職先がある
から

地域に貢献
したいから

他地域での
就職活動は
お金がかか
るから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

744 496 183 110 122 70 169 77 155

100.0 66.7 24.6 14.8 16.4 9.4 22.7 10.3 20.8

自分の専門
性を活かせ
るから

住んでいる
地域外での
生活に自信
がないから

起業するから

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか
ら

家業を継ぐか
ら

その他 　無回答

744 13 116 4 10 7 35 425

100.0 1.7 15.6 0.5 1.3 0.9 4.7 -

都会で働き
たいから

希望する就
職先がある
から

給料や待遇
などの労働
条件が良い
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親から自立し
たいから

生活環境・文
化が好きだ
から

自分の専門
性を活かせ
るから

起業するから

348 144 88 128 50 9 123 49 37 13

100.0 41.4 25.3 36.8 14.4 2.6 35.3 14.1 10.6 3.7

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか
ら

家業を継ぐか
ら

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通勤に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

348 62 - 39 5 8 24 29 821

100.0 17.8 - 11.2 1.4 2.3 6.9 8.3 -

ある 少しある ない 　無回答

338 82 155 101 831

100.0 24.3 45.9 29.9 -

　全体

就職地に「高知県外」を希望する理由

就職地に「高知県外」を希望する理由

　全体

就職関係情報の収集先

就職関係情報の収集先

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

就職地に「高知県内」を希望する理由

就職地に「高知県内」を希望する理由

　全体

企業等への希望

企業等への希望

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

希望する職種

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する就職地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで興味がある内容

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで期待すること

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップ参加希望の有無

上段：件
下段：％

回答件数
計

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する職種
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４. 県外大学生等

男性 女性 　無回答

183 70 113 1

100.0 38.3 61.7 -

10・20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳以上 　無回答

183 183 - - - - 1

100.0 100.0 - - - - -

1 年生 2 年生 3 年生 4 年生 5 年生 6 年生 大学院生 　無回答

182 2 8 86 76 4 1 5 2

100.0 1.1 4.4 47.3 41.8 2.2 0.5 2.7 -

15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 40歳～44歳 45歳～49歳 50歳～54歳 55歳～59歳 60歳以上 　無回答

183 6 175 2 - - - - - - - 1

100.0 3.3 95.6 1.1 - - - - - - - -

人文科学 社会科学 理学 工学 農学 保健 家政学 教育学 その他 　無回答

182 26 34 8 19 8 44 6 23 14 2

100.0 14.3 18.7 4.4 10.4 4.4 24.2 3.3 12.6 7.7 -

高知県内 高知県外 　無回答

175 145 30 9

100.0 82.9 17.1 -

進学 就職 　無回答

179 16 163 5

100.0 8.9 91.1 -

大学院 大学 短期大学
公共職業能
力開発施設
等

専修学校 各種学校 その他 　無回答

17 12 3 1 - - 1 - 167

100.0 70.6 17.6 5.9 - - 5.9 - -

高知県内 高知県外 　無回答

20 4 16 164

100.0 20.0 80.0 -

住み慣れた
地域にいた
いから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

現在住んで
いる地域外
の進学はお
金がかかる
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

他地域での
生活に自信
がないから

その他 　無回答

4 3 1 - - 1 2 - 1 1 180

100.0 75.0 25.0 - - 25.0 50.0 - 25.0 25.0 -

都会で学び
たいから

希望する学
校・学部があ
るから

将来の就職
を見据えた
場合に有利
だと思うから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と離れて
生活したい
から

高知県外に
しか入れる
学校がない
から

16 2 12 6 - 1 1 2

100.0 12.5 75.0 37.5 - 6.3 6.3 12.5

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通学に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

16 - - - - 1 168

100.0 - - - - 6.3 -

ある 少しある ない 　無回答

16 3 10 3 168

100.0 18.8 62.5 18.8 -

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

進学地に「高知県外」を希望する理由

進学地に「高知県外」を希望する理由

　全体

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

進学地に「高知県内」を希望する理由

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

卒業後の進路

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する進学先

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

専攻

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

居住地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

学年

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年齢

上段：件
下段：％

回答件数
計

性別

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

年代
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営業
企画・マーケ
ティング・管
理

事務 サービス職 交通運輸 文系専門職 金融・保険 公務員 教員
保育士・幼稚
園教諭

福祉系専門
職

161 14 6 10 4 3 - 6 20 20 10 5

100.0 8.7 3.7 6.2 2.5 1.9 - 3.7 12.4 12.4 6.2 3.1

農林水産業 クリエーター IT系技術職
製造系技術
職

土木・建築系
技術職

化学系専門
職

医師・歯科医
師・獣医師・
薬剤師

看護師・保健
師・助産師

その他医療
系専門職

その他 　無回答

161 1 1 5 5 5 3 3 29 6 5 23

100.0 0.6 0.6 3.1 3.1 3.1 1.9 1.9 18.0 3.7 3.1 -

経営が安定
している

業界上位で
ある

企業の成長
性が見込め
る

技術力があ
る

商品企画力
がある

国際的な仕
事ができる

給与や賞与
が高い

福利厚生制
度が充実し
ている

休暇がとりや
すい

残業が少な
い

テレワーク等
柔軟な働き
方ができる

希望する勤
務地で働け
る

160 36 4 9 9 2 3 51 68 43 21 1 30

100.0 22.5 2.5 5.6 5.6 1.3 1.9 31.9 42.5 26.9 13.1 0.6 18.8

社会貢献度
が高い

仕事を任せ
てもらえる

経営理念・企
業理念に共
感できる

社員の人間
関係が良い

学校の先輩
が勤務して
いる

社員が親身
に対応してく
れる

自分が成長
できる環境
がある

平均勤務年
数が長い

女性が活躍
している

職種別採用
がある

　無回答

160 28 7 4 69 2 7 48 6 6 6 24

100.0 17.5 4.4 2.5 43.1 1.3 4.4 30.0 3.8 3.8 3.8 -

親・親戚 学校・先生 友人
先輩・ＯＢＯ
Ｇ

民間の就職
情報サイト

公的機関の
就職情報サ
イト

新聞

167 33 114 33 59 96 79 14

100.0 19.8 68.3 19.8 35.3 57.5 47.3 8.4

テレビ 雑誌 Twitter Instagram Facebook その他 　無回答

167 5 8 5 - 3 2 17

100.0 3.0 4.8 3.0 - 1.8 1.2 -

参加してみ
たい

参加したいと
思わない

　無回答

165 129 36 19

100.0 78.2 21.8 -

会社・工場・
職場見学

現場での仕
事体験

仕事のシュミ
レーション体
験

グループワー
ク

人事・社員の
講義

若手社員と
の交流

その他 　無回答

128 60 79 32 12 38 50 - 56

100.0 46.9 61.7 25.0 9.4 29.7 39.1 - -

業種の理解
仕事内容の
理解

職場の雰囲
気の確認

企業の事業
内容の理解

自分のスキ
ルの見極め

自分のキャリ
ア観の明確
化

他の学生と
の人脈形成

内定取得
社会人との
人脈形成

その他 　無回答

129 46 101 90 39 17 23 12 32 16 - 55

100.0 35.7 78.3 69.8 30.2 13.2 17.8 9.3 24.8 12.4 - -

高知県内 高知県外 　無回答

165 74 91 19

100.0 44.8 55.2 -

住み慣れた
地域にいた
いから

住んでいる
地域が好き
だから

希望する就
職先がある
から

地域に貢献
したいから

他地域での
就職活動は
お金がかか
るから

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

76 57 32 8 37 4 23 18 25

100.0 75.0 42.1 10.5 48.7 5.3 30.3 23.7 32.9

自分の専門
性を活かせ
るから

住んでいる
地域外での
生活に自信
がないから

起業するから

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか
ら

家業を継ぐか
ら

その他 　無回答

76 3 10 - - 2 - 108

100.0 3.9 13.2 - - 2.6 - -

都会で働き
たいから

希望する就
職先がある
から

給料や待遇
などの労働
条件が良い
から

友人・知人が
近くにいるか
ら

親の意向が
あるから

親から自立し
たいから

生活環境・文
化が好きだ
から

自分の専門
性を活かせ
るから

起業するから

93 21 36 40 13 5 9 20 9 -

100.0 22.6 38.7 43.0 14.0 5.4 9.7 21.5 9.7 -

社会人に
なった後の
学ぶ場が充
実しているか

家業を継ぐか
ら

南海トラフ地
震のリスクが
ないから

通勤に時間
がかかるか
ら

親と同居ま
たは近くで暮
らしたいから

地元だから その他 　無回答

93 11 - 16 2 14 14 5 91

100.0 11.8 - 17.2 2.2 15.1 15.1 5.4 -

ある 少しある ない 　無回答

92 26 37 29 92

100.0 28.3 40.2 31.5 -

回答件数
計

　全体

就職地に「高知県外」を希望する理由

就職地に「高知県外」を希望する理由

　全体

就職関係情報の収集先

就職関係情報の収集先

上段：件
下段：％

回答件数
計

就職地に「高知県内」を希望する理由

就職地に「高知県内」を希望する理由

希望する職種

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

企業等への希望

企業等への希望

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

将来的に高知県へ帰る気持ちの有無

　全体

上段：件
下段：％

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

希望する就職地

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで興味がある内容

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップで期待すること

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

インターンシップ参加希望の有無

上段：件
下段：％

回答件数
計

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

上段：件
下段：％

回答件数
計

　全体

希望する職種


